
 
 
 

 
 

 

 
Αθήνα, 8 Φεβρουαρίου 2022 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Προς τους Υπουργούς 

Εσωτερικών 
Υποδομών και Μεταφορών 

 
Θέμα: «Καμία αποζημίωση εδώ και 1,5 χρόνο στους πληγέντες της 

Πτελέας, Κρανοχωρίου και Πτεριάς»  
 

Η κυβέρνηση εδώ και 1,5 χρόνο δεν έχει προχωρήσει σε αποζημιώσεις στους 
πληγέντες από τις χαλαζοπτώσεις στις 15 Αυγούστου 2020, στις περιοχές της 
Πτελέας, του Κρανοχωρίου και της Πτεριάς της Π.Ε. Καστοριάς, παρά τις τότε 
υποσχέσεις της για άμεσες ενέργειες. 
 
Οι κάτοικοι των εν λόγω περιοχών είδαν τις περιουσίες τους να καταστρέφονται 
σε λιγότερο από 15 λεπτά, με πρωτοφανή για την περιοχή χαλαζόπτωση 
μεγέθους όσο και ένα μπαλάκι τένις. Οι ζημιές σε στέγες κατοικιών, θερμοσίφωνες 
και αυτοκίνητα  υπήρξαν ανυπολόγιστες. 
 
Η μη καταβολή αποζημιώσεων μέχρι σήμερα για την αποκατάσταση των ζημιών 
στις πληγείσες περιοχές αποδεικνύει για άλλη μια φορά την ελλειμματική 
λειτουργία του "επιτελικού κράτους".  
 
Εδώ και ενάμιση χρόνο δεν έχει δοθεί η παραμικρή  βοήθεια και οι κάτοικοι έχουν 
ξεχαστεί. Και σαν μην έφτανε όλο αυτό, σύμφωνα με την ΚΥΑ οριοθέτησης 
πληγεισών περιοχών (ΑΔΑ ΨΠ3Ψ465ΧΘΞ-Ο60) αποκλείστηκε από τη 
δυνατότητα λήψης αποζημιώσεων η τοπική κοινότητα Κρανοχωρίου. 
 
Κανείς από τις αρμόδιες αρχές δεν έχει αναρωτηθεί πώς αυτοί οι άνθρωποι ζουν 
στα σπίτια των οποίων οι στέγες καταστράφηκαν, αν προκλήθηκαν περαιτέρω 
ζημιές στις οικίες τους από τη μη δυνατότητα αποκατάστασής τους ή αν 
αποζημιώθηκαν όσοι προχώρησαν σε επισκευή των ζημιών σε μια δύσκολη 
οικονομική περίοδο  και στην οποία επιπρόσθετα η πανδημία του covid-19 έχει 
δείξει πολλάκις το σκληρό πρόσωπό της. 
  
Η Κυβέρνηση αντί να χειριστεί την περίπτωση των καταστροφών με 
υπευθυνότητα και  να προβεί σε άμεση πληρωμή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους, συνεχίζει να τους εμπαίζει και με κάθε ευκαιρία να τάζει «λαγούς με 
πετραχήλια» χωρίς αντίκρισμα. 
 
Επειδή, η κυβέρνηση της Ν.Δ. και η Περιφέρεια απ’ τις 15Αυγούστου 2020 είχαν 
δεσμευθεί για την άμεση αποζημίωση στους κατοίκους που πλήγηκαν από τις 
χαλαζοπτώσεις,  
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Επειδή, ενάμιση χρόνο αργότερα δεν έχει ολοκληρωθεί καν η διαδικασία της 
πιστοποίησης των εργασιών αποκατάστασης των ζημιών που είχανε καταγραφεί, 
 
Επειδή, εύκολα γίνεται αντιληπτό ότι η λύση της προσφοράς χαμηλότοκων 
δάνειων σε φυσικά πρόσωπα χωρίς οικονομική δραστηριότητα, κάθε άλλο παρά 
λύση αποτελεί, 
 
Επειδή, η δέσμευση για τρίμηνη ολοκλήρωση των διαδικασιών χορήγησης των 
αποζημιώσεων, μόνο τραγελαφική μπορεί να θεωρηθεί, 
 
Επειδή, για μια ακόμη φορά η Π.Ε. Καστοριάς έρχεται αντιμέτωπη με την 
αδιαφορία της Κυβέρνησης της Ν.Δ. και η υπομονή όλων έχει πια εξαντληθεί, 
 
Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί:  
 

1.  Γιατί εδώ και ενάμιση χρόνο δεν έχουν δοθεί αποζημιώσεις στους 
κατοίκους των πληγέντων οικισμών της ΠΕ Καστοριάς από τις 
χαλαζοπτώσεις για τις καταστροφές που υπέστησαν οι περιουσίες 
τους τον Αύγουστο του 2020; 

 
2. Έχουν γίνει οι απαραίτητες διορθωτικές ενέργειες ώστε να 

συμπεριληφθεί στις αποζημιώσεις και η τοπική κοινότητα του 
Κρανοχωρίου;  

 
3.  Πότε αναμένεται να περατωθεί η πιστοποίηση  των εργασιών 

αποκατάστασης των ζημιών που είχαν καταγραφεί, ώστε να 
ολοκληρωθεί και η τελική φάση της αποζημίωσης των δικαιούχων; 

 
 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

Τελιγιορίδου Ολυμπία 
 

Ζαχαριάδης Κώστας 
Παππάς Νίκος 

 
 




